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5.5. PRÁVA A POVINNOSTI KONTROLOVANÉHO SUBJEKTU 
A KONTROLNÍCH PRACOVNÍKŮ

Práva a povinnosti kontrolovaného subjektu a kontrolních pracovníků (inspektorů) upravuje zejména 
zákon o státní kontrole č. 552/1992 Sb., v platném znění, a dále nařízení komise 796/2004).

Práva kontrolovaného subjektu
Povinnosti kontrolních organizací 
a kontrolních pracovníků:

	 Být seznámen s tím, že je zahájena kontrola, a vidět 
písemné pověření ke kontrole.

	Oznámit kontrolovanému subjektu, že je zahájena 
kontrola, a předložit písemné pověření ke kontrole.

	 Pokud se domnívá, že je kontrolní pracovník podja-
tý, oznámit to vedení kontrolní organizace.

	 Kontrolní pracovník musí oznámit svému nadří-
zenému skutečnosti nasvědčující jeho podjatosti 
bezprostředně poté, co se o nich dozví. Vedoucí 
kontrolního orgánu o podjatosti rozhodne bez 
zbytečného odkladu.

	 Předkládat doklady a objektivní důkazy o tom, 
že jeho činnost je v souladu s kontrolovanými poža-
davky.

	 Zjišťovat při kontrole skutečný stav věci, prokazo-
vat svá kontrolní zjištění doklady, předat převzaté 
doklady neprodleně zpět kontrolovanému subjektu, 
pominou-li důvody jejich převzetí, zajistit řádnou 
ochranu převzatých originálních dokladů proti jejich 
ztrátě, zničení, poškození nebo zneužití.

	 Být seznámen s obsahem protokolu a obdržet 
jeho stejnopis. Dostat vysvětlení všech zjištěných 
skutečností, jejich rozsahu, závažnosti a trvalosti 
a způsobu, jakým se k nim dospělo.

	 Pořizovat o výsledcích kontroly protokol. Seznámit 
kontrolovaný subjekt s obsahem protokolu a předat 
mu stejnopis protokolu.

	 Podat písemné a zdůvodněné námitky proti 
protokolu a to buď přímo na místě vyjádřením do 
protokolu nebo do pěti pracovních dnů ode dne 
seznámení s protokolem, nestanoví-li kontrolní 
pracovník lhůtu delší.

	 Poučit kontrolovaný subjekt o možnosti podání 
námitek a jejich odůvodnění a o lhůtě pro jejich	
podání, případně zvážit nutnost prodloužení této 
lhůty.

	 Uplatnit nárok na náhradu nákladů nebo škody 
u kontrolního orgánu nejpozději do 6 měsíců ode 
dne, kdy vznikly36.

	 Informovat kontrolovaný subjekt o možnosti 	
uplatnění nároku na náhradu nákladů, případně 	
škod vzniklých při výkonu kontroly.

	 Požívat a vyžadovat ze strany kontrolních orga-
nizací a kontrolních pracovníků ochranu svých 
práv a svých právem chráněných zájmů, zejména 
respektování nedotknutelnosti obydlí a zachování 
mlčenlivosti.

	 Šetřit práva a právem chráněné zájmy kontrolova-
ných subjektů, předat převzaté doklady neprodleně 
zpět kontrolovanému subjektu, pominou-li důvody 
jejich převzetí, zajistit řádnou ochranu převzatých 
originálních dokladů proti jejich ztrátě, zničení, 
poškození nebo zneužití. 

	 Zachovávat mlčenlivost o všech skutečnostech, 
o kterých se kontrolní pracovníci dozvěděli při 
výkonu kontroly a nezneužít znalosti těchto skuteč-
ností; mlčenlivosti je může zbavit ten, v jehož zájmu 
tuto povinnost mají, nebo ve veřejném zájmu vedou-
cí kontrolního orgánu; tím není dotčena povinnost 
oznamovat určité skutečnosti příslušným orgánům 
podle zvláštních předpisů.
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Povinnosti kontrolovaného subjektu:
Oprávnění kontrolních pracovníků: 

	 Vytvořit základní podmínky k provedení kontro-
ly, zejména poskytnout součinnost odpovídající 
oprávněním kontrolních pracovníků. Fyzické osoby 
nemají tuto povinnost, kdyby jejím splněním způso-
bily nebezpečí trestního stíhání sobě nebo osobám 
blízkým (§ 11 písm. d) zákona o státní kontrole). 

	 Vstupovat do objektů, zařízení a provozů, na po-
zemky a do jiných prostor kontrolovaného subjektu, 
pokud souvisí s předmětem kontroly (nedotknutel-
nost obydlí je zaručena).

	 Požadovat na kontrolovaných subjektech, aby ve 
stanovených lhůtách předložily originální doklady 
a další písemnosti, záznamy dat na paměťových 
médiích prostředků výpočetní techniky, jejich výpisy 
a zdrojové kódy programů, vzorky výrobků nebo 
jiného zboží (jinde jen „doklady“).

	 Seznamovat se s utajovanými informacemi, prokáží-li 
se osvědčením pro příslušný stupeň utajení těchto 
informací, vydaným podle zvláštního právního před-
pisu.

	 Požadovat na kontrolovaných subjektech poskyt-
nutí pravdivých a úplných informací o zjišťovaných 
a souvisejících skutečnostech.

	 Zajišťovat v odůvodněných případech doklady; jejich 
převzetí musí kontrolovanému subjektu písemně 
potvrdit a ponechat mu kopie převzatých dokladů.

	 Požadovat, aby kontrolované subjekty podaly ve	
stanovené lhůtě písemnou zprávu o odstranění 
zjištěných nedostatků.

	 V případech stanovených zákonem ukládat pořádko-
vé pokuty.

	 Používat telekomunikační zařízení kontrolovaných 
subjektů po jejich svolení v případech, kdy je jejich 
použití nezbytné pro zabezpečení kontroly.

	 Požadovat po kontrolovaných subjektech předvede-
ní vyjmenovaných hospodářských zvířat, označova-
ných zvířat nebo evidovaných zvířat nebo vyžadovat 
jiný způsob umožňující individuální kontrolu zvířat.

	 K odstranění zjištěných nedostatků ukládat opatření 
nebo zvláštní opatření k jejich odstranění.

36 § 20 odst. 2 zákona o státní kontrole.
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